

# 炼钢一厂竞聘上岗盘活人力资源

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 为满足新建项目人员配备需求,强化竞争激励机制和岗位责任意识,炼钢一厂积极进行岗位优化配置,本着“双向选择、择优竞争”的原则,对全厂相关空缺岗位实施竞聘上岗。经过严谨组织,日前,此项工作已圆满结束。

开展岗位竞聘工作是落实公司能进能出管理机制,裁剪无效岗、无用岗和负能量人员,盘活存

量人力资源的重要举措。为了便于职工更好选择竞聘岗位,该厂向全体职工公示岗位空缺情况。此次岗位竞聘工作,首先对安全生产管理科、设备能源科、综合科的空缺岗位进行了竞聘,厂相关领导、作业区主管组成评委组,从职业道德、职业能力、职业发展三方面对竞聘人员进行了面试考评。其次,进行了碳钢圆坯连铸生产、天车工等作业区的岗位竞聘。优化岗位配置之后,未能在本单位上岗的富余人员按照个人意愿竞聘了相关

岗位。在竞聘过程中,竞聘人员对评委组提出的问题冷静思考、沉着应答,评委组根据竞聘人员答辩和业绩能力给予综合考评。最后,由该厂纪委汇总打分结果。整个竞聘过程充分体现了公平、公正、公开的原则。

此次竞聘上岗工作,为广大职工更好展现自我、提升自我提供了公平竞争的平台,有利于增强职工的紧迫感、危机感、责任感,得到了广大职工的积极响应和普遍好评。

## 图片新闻

热连轧厂1549mm生产线年检期间,钢新公司第四餐厅在管理员孟新民的带领下,克服人员少、服务时间长等困难,周密组织、加班加点,为全体参检人员提供了可口营养的饭菜。图为炊事人员正在精心准备热腾腾的午餐。

姚雷 摄



## 东山矿气力输送作业区

# 学讲话 定措施 抓落实

■通讯员 柳太莉 报道

本报讯 近日,东山矿气力输送作业区组织全体职工认真学习李锐波董事长在公司纪念建厂八十周年座谈会上的讲话,深刻领会讲话的精神实质,切实把广大干部职工的思想和行动统一到讲话精神上来。

董事长的讲话目标明确,寓意深刻。通过学习,大家感触颇深,备受鼓舞,纷纷表示:要以讲话精神为动力,对照目标,寻找差距,积极采取措施,为全面完成今年的各项预算目标而努力。

在学习的基础上,作业区结合具体工作实际,从干部职工队伍建设、安全、质量、环保、设备等方面制定了详细措施。一是提高干部职工队伍的学习能力,倡导团结、奋进、

勤奋的工作作风,要求领导干部以身作则,抓自身业务,抓职工业务,在带动整体业务水平不断提升的同时抓好执行力,使每一个控制点、每一个关键因素都在控制当中,促进作业区的生产经营稳定运行,推动各项工作再上新台阶。二是增强干部的忧患意识、大局意识、发展意识和责任意识,敢于担当,勇挑重担,发挥好带头和示范引领作用。三是加强过程控制,做好岗位隐患排查,加大对隐患的整改,有针对性地提升全员的安全培训和外协人员的业务技能提升,提高岗位人员的安全意识,消除人员的违章行为,降低事故发生的几率。专业人员对设备开展深层次的危险辨识,将辨识结果进行固化并纳入作业指导书。四是要继续推进流程优化及管理创新,建立关

键质量跟踪卡,积极完善落实反馈机制,建立起用户评价和自主评价相结合的评价体系。进一步建立目标责任体系,形成人人头上有指标、千斤重担大家挑的工作氛围。五是以提高设备维护的效果,对现场存在难整改或重复发生的设备隐患,以课题攻关的形式组织专业人员认真解决。

为增强团队凝聚力,缓解职工的工作和生活压力,不锈钢线材厂积极创造条件,组织职工广泛开展丰富的业余文化活动。下图为该厂职工在滨河湿地公园参加“迎中秋、送健康”职工健步走比赛。

王绍君 摄

## 福利总厂开展中秋救济摸底工作

■通讯员 贾振华 报道

本报讯 近日,福利总厂在全厂范围内开展家庭困难职工摸底登记工作。在摸底过程中,该厂两级工会组织既严格执行标准,又从实际出发,帮助家庭生活困难职工解决实际问题。该厂精心组织,严格把关,做到摸底信息清楚,上报材料准确,不遗漏一个生活困难职工,不扩大政策范围,尽企业所能帮助家庭生活困难职工解决各种实际问题。为了更好地体现公平、公正、公开的原则,该厂还张榜公示生活困难职工名单,接受职工群众的监督。

在全厂所属分厂组织开展拉网式生活困难职工摸底登记工作。在摸底过程中,该厂两级工会组织既严格执行标准,又从实际出发,帮助家庭生活困难职工解决实际问题。该厂精心组织,严格把关,做到摸底信息清楚,上报材料准确,不遗漏一个生活困难职工,不扩大政策范围,尽企业所能帮助家庭生活困难职工解决各种实际问题。为了更好地体现公平、公正、公开的原则,该厂还张榜公示生活困难职工名单,接受职工群众的监督。

福利总厂作为集团公司集中安置残疾人就业的特殊企业,把关注职工民生问题作为企业接地气、连民心的大事,千方百计做好办实事,促进企业和谐发展。中秋佳节来临之际,该厂工会

## 开展病媒生物防制活动

本报讯 病媒生物防制工作是创建国家卫生城市的一项重要内容。从夏季开始,蚊、蝇、蟑螂密度有所回升,为确保职工群众的身体健康,预防和控制传染病的发生与流行,公司爱卫办大规模开展了夏季灭蚊灭蝇活动。

一是确定工作目标,制定了2014年灭蚊灭蝇工作方案。与往年相比,增加了四个宿舍区(试点)和厂区所有生活服务区的灭蚊灭蝇工作。要求各单位抓好孳生地调查、病媒生物监测和药械等工作,为统一活动提供技术支持。二是开展业务培训。邀请省市病媒生物防制专家来公司,对蚊、蝇、蟑螂的

习性特点、科学用药、控制密度和完善操作程序进行技术指导和培训。三是统一时间、统一行动。根据工作方案的要求,统一部署、统一用药,清除厂区、建设工地周围的卫生死角。特别是对宿舍区和生活服务区进行专门安排和指导,提高消杀人员的基本技能。四是检查评比。灭蚊灭蝇工作结束后,爱卫办按照有关标准,对各单位进行检查验收。

通过开展灭蚊、灭蝇工作,使今年的病媒生物防制工作收到预期效果,提高了公司的整体环境卫生质量,确保了职工群众的身心健康。

(公司爱卫办)



说到节能,人们总会不由想起节约,继而会想到勤俭节约、厉行节约等词语,还会想起过去、现在一些动人的故事。



## 节约、节能与美德

■董敬伟

节约是一种美德。古人曰:“俭,德之共也;侈,恶之大也。”“历览前贤国与家,成由节俭败由奢。”由此可见,小到一个人,大到一个国家,若想生存发展,离不开勤俭节约。难怪诸葛亮把“静以修身、俭以养德”作为一生恪守之道。开国领袖毛泽东更是节约的典范,他不仅把“厉行节约,勤俭建国”作为建国方针,还用行动践行之。

节能亦是一种美德。节能的含义顾名思义,节约能源之意也。很容易明白,节能是节约的子集。既如此,节约是美德,节能一样也是美德。美德不分穷富,人人皆可拥有。沃尔玛总裁山姆沃尔顿堪称节能专家。有一次他在店里巡视,看见一位店员在为顾客包装商品时,随手把多余的半张包装纸和多余的绳子扔掉了。山姆沃尔顿进去微笑着对这名店员说:“我们卖的商品是不赚钱的,我们只赚这一点节约下来的纸盒绳子钱。”然后他怎么做可想而知。沃尔玛从来都没有专用的复印纸,用的都是废报告纸背面。堂堂世界500强之一,竟然这么“抠”,除了惊奇,我们难道没有崇敬吗?是的,有美德的人令人崇敬。从节约到节能,传承的不是节俭的美德吗?作为企业的一员,我们只需稍加留意,勤动手,节约之处随处可见。用完水关掉水龙头,设备停转了拉了电源,复印纸正反两面用,丢弃的破布回收利用,气温不高就不用空调,更换的旧油用来润滑,把螺丝钉存起来备用,甚至旧手套都能派上用场。从一滴水、一滴油、一度电做起,一年、两年……N年下来,我们节省的能源价值将会不可估量。